

不去远方,家门口的研学游同样酷

本报“泉水文化”研学受热捧,多款“齐鲁未来星”研学游产品等着你

争做济南小名士,参加曲水流觞修禊大典,了解济南历史文化;传承非遗技艺,亲手做一本刻有班级名字的线装书;在“曲山艺海”芙蓉馆,品味传统曲艺文化……7月5日,齐鲁晚报“齐鲁未来星”泉水文化研学营迎来首批小学生,济南市新苑小学近六十名学生和家长来到百花洲,开启研学之旅,收获满满。

近期,本报又接到了多个学校的咨询电话,积极要求参加“齐鲁未来星”泉水文化研学营。除了“泉水文化”主题,本报还推出红色主题、农耕主题等多款济南一日研学游产品,孩子们不用出城也可以研学。



参加泉水文化研学营的孩子和家长。本报记者 王媛 摄

本报记者 李飞 潘世金

“泉水文化”主题研学 受济南学生家长欢迎

7月5日,在家委会的组织下,济南市新苑小学2012级二班近六十名学生和家长来到百花洲,参加齐鲁晚报“齐鲁未来星”泉水文化研学营。

在芙蓉馆,孩子们一起品味传统曲艺文化,还欣赏了精彩的山东坠子、大鼓、渔鼓等曲艺表演。走进泉水人家民俗馆,深入了解济南文化。泉水人家民俗馆以“家风、家教、家训”为主线,展示具有浓厚时代特色、地域风情的老照片、老物件上千件,集中再现千年济南府的历史文化、人文地理、市井民俗。孩子们通过敬孔子、敬尊长、同窗互敬三个环节,以经典诵读的方式,理解尊贤敬老、熟悉古代礼仪,体验了传统文化的魅力。

在本次研学中,同学们还

参与了“技艺传承线装书”和“曲山艺海戏曲体验”两项课程。在研学老师的帮助下,大家亲手制作线装书。穿针引线、贴书签……一本本红色的线装书装订好之后,孩子们兴奋不已。看着台上表演者的高超技艺,孩子们不停地为他们鼓掌打call,现场气氛活跃、自然。

“感谢晚报所有工作人员的无微不至,研学方案也做得很细致、很到位。虽然天气炎热,但同学们的参与热情不减。活动后,家长们也反映这种研学活动非常好。”济南市新苑小学家委会会长吴建美告诉记者,这比自己带孩子去一些景点走马观花要意义得多。而且,家门口的泉水文化,大部分家长和孩子都知之甚少。“感谢你们的用心‘定制’,孩子们感同身受的同时,又了解了好几种乐器的历史与演奏技巧。夏天该出汗的时候出点汗,反倒个个都精神饱满,比整天在空调房里看视频或玩游戏健康多了。”

近几日,本报又接到了济南多个学校的咨询电话,表示对“泉水文化”主题研学感兴趣,要求组织学生参加。这个暑假,“齐鲁未来星”泉水文化研学营很快又将迎来一批又一批的小学生。

本报推出多款 济南一日研学游产品

“除了泉水文化主题的,你们还有没有其他主题的济南一日研学游产品?”济南多位中小学生家长打电话咨询,因为这个假期给孩子报了辅导班,没法走出去,希望能在济南参加研学实践活动。

为了给孩子们更多的选择,让他们不用出城就可以进行研学,齐鲁晚报联合山东清大研学推出了多款济南一日研学游产品,包括农耕体验式研学、红色体验式研学、野生动物世界研学、“一本书的诞生”主题研学等等。

农耕体验式研学以“体验

农耕、传承非遗”为主旨,研学营地内设种植、养殖、农产品加工、民俗文化教学等20多个场景,场景按农时设计,课程以农耕文化为根本,以民俗文化为精神、以艰苦节俭为目的。学生以参观和亲身实践为主,了解农业知识和农作物习性,学习课本中没有的知识,培养动手能力。更重要的是,通过亲身实践体验农民劳作的辛苦,从而在日后生活中养成勤俭节约的好习惯。

红色体验式研学以“传承红色基因,体验红色文化”为主旨,致力于打造最符合中小学生学习红色主题研学的教育基地,基地内设有各类仿真场景。基地课程以红色文化为魂,以军事拓展训练为形,以抗挫力为本。让学生了解军营文化,增强纪律观念、强化团队意识;通过体验各类仿真场景,培养安全意识及实际操作能力;重温红色经典,体验红色精神,激发学生的爱国热情。

“一本书的诞生”主题研学通过走进山东新华印务中心、山东新华物流中心、山东书城等,让学生从排版、印刷、裁切、装订、封皮、包装、运送、售卖的过程中,真正了解到一本书的诞生过程。其中,山东书城体验多多,同学们可以参观悦客书吧、悦客茶吧、文学馆。还可以体验咖啡调制,了解笔墨纸砚的文化常识和茶道基本常识等等。

除上述活动外,还有济南野生动物世界研学、极地海洋世界研学、中国课本博物馆研学、蒲松龄纪念馆研学等多款济南周边一日研学游产品。

想成为“齐鲁未来星”,度过一个有意义的暑期,就来参加齐鲁晚报推出的研学游吧,总有一款会适合你。

咨询电话:齐鲁晚报:0531-85193712,85193050;清大研学:0531-82748669,58053686。

传承红色基因 讲好革命故事

山东协和学院开展党史国史教育活动

本报7月11日讯(记者 潘世金 通讯员 滕伟军)七一前夕,山东协和学院学生党员徐凯在微信上用视频形式对党深情地说:“总有那么一个瞬间,当右拳高高举起,面对鲜红的党旗,心中总是热血沸腾!”这是山东协和学院开展的“党,对您说”线上线下互

动活动中的一个镜头。该校把传播红色文化、将红色基因植入大学生的血脉和心灵作为神圣责任,与时俱进地开展了丰富多彩的党史国史教育活动。

除了依托协和“大讲堂”组织集中的大型讲座外,学校还布置二级学院以小课堂

为载体,开展“短平快”红色宣传教育,如医学院的“讲红色故事,做革命传人”、护理学院的宁阳县抗日战争故事、经管学院的“牢记历史、勿忘国耻”、人文学院的“讲六姐妹故事、传沂蒙精神”等教育活动。

开展主题节日教育活

动,是传承红色基因教育的又一种形式。“七一”期间,开展“知党史、感党恩、跟党走”为内容的传承红色基因系列活动,举办“老党员话传统”“党,对您说”线上线下互动等活动。

学校还成立“两史”讲师团,构建传承红色基因的骨

干队伍。讲师团由有战斗经历的老战士、党建工作经验丰富的老干部、高校理论研究的资深老教授和富有“两史”理论研究成果的中青年教师组成,以宣讲革命故事,宣传红色文化,继承革命传统,弘扬革命精神为主题,进行多种形式的宣讲。

济南工程职院研讨推进国际化办学

强化专业品牌建设、对标国际一流专业院校

本报7月11日讯(记者 潘世金 通讯员 高会贤)为更好地整合学院教育教学资源,找准国际化办学的方向和切入点,创新国际视野人才培养模式,近日,济南工程职业技术学院召开首届“国际化办学及创新人才培养工作”研讨推进会。

会上,济南工程职业技术

学院院长杨长军作了题为《坚持把国际化作为学院高水平建设发展的战略选择》的主题报告。他结合学院印发的“国际化办学推进工作材料汇编”,回顾了学院国际化办学取得的成效,指出了影响学院国际化发展的制约因素,阐释了对国际化办学的认识与思考,提出了坚持把国际

化作为学院高水平建设发展的战略选择和总体要求。

土木工程学院、机电工程学院、经济管理学院、组织人事处、教务处和对外合作交流学院负责人结合自身工作实际和学院国际化工作目标要求分别发言,对开展国际化办学的工作思路、工作路径及面临的机遇和挑战,交流了工作思路,提

出了有建设性的意见和建议。

济南工程职业技术学院党委书记张慧青从强化专业(国际)品牌建设、对标国际一流专业院校、探索实践“借船出海”“伴随企业走出去”工作,加大学生交流交换的活跃度、力度和规模、改善国际化保障条件等方面对下一阶段学院国际化办学的工作提

出了要求。

今后,学院每年都将组织召开国际化办学及创新人才培养研讨会,夯实以“学院为主导、二级院系为主体、专业课程为基础、师生为主角、相关职能部门为保障,多层次、网络化、全方位”的国际化工作格局,全方位深入推进国际化办学工作。